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Question T}-‘pc-l}]:‘“’r‘f
(i) o @ TR =rf Rrs Sarem otd s = SR (oow FfTE A @ I BT T OlP
=P iet e

(if) ST PGV CSRATET B IO, T (T FTCPI
Related Questions:

I 8 HoF 1 (I 6 - [Ans: d][RU*19-20]
(a) © = 90° (b) 6 = 190° (c) 0° < B < 90° (d) 90° < 8 < 180°
PR O JI6LF (SH A Sitnd =M @1t 75 &y [Ans: d][KU’19-20]
(a) O (b) < 90 (c) 90 | (d) > 90

W > @I 90° W I W OF BAER P (@I A7 [Ans: c][RU’17-18]
(a) Tee (b) e -~ (c) SR (d) FretErasT

i == (FI 90° T T T, O CIHIE FLeT SRR SAF] (T A7 [Ans: a][RU'16-17]
(a) SAT T (b) TG TR (c) TR TSR A NG AME  (d) T3 4=
TAN (B CIIEIP N OaETe & O TGS AT, O = @1t 0 - [Ans: b][KU*13-14]
(@) 9 =0° (b) 6 =90° (c) 8 =45° (d) 8 <90°

AT 8 FIHT THFF ™M &l F© A7 ' [Ans: ¢][CU*09-10]
(a) 8° (b) 90° (c) 140° (d) 160°

(i) 7201, T——~=>F TxL;L= WWW WE”E-WE T
WW@%,W@-W 2EA = 2TA

(if) ST IS o5 BT AT Ty = To(1 — a 8) ; SF 0o Wt feet 295t 0w, Stew smid fce
FBTR AT | SIS T ABOH ZFT A | [*B51TR T <N BT ot ]

Related Questions:

ﬁm G AL ? [Ans: a] [JU’20-21]
(a) Nm~1 (b) N"Im (c) Nm (d) Nm~2

oA BB T CFIID? ' [CU"20-21]
(2) 7.3 x 103N/m (b) 72 X 10*N/m
(c) 73 x 10*N/m (d) 7.2 X 10*N/m

Sty (A0 TEa ¢1R); "Tlﬁ?i*jéﬁﬂ‘?zx 10~3Nm™?
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I .:L- : i ;'%‘ ﬁ thll R g TR U
et ::q. -'EE.'.:- .r v f.l " '!I.-_'- F I u..'q_'
L '-:...-u- -.‘?-- b m % e

. . ._:_ i :__:...'I ¥ -.-ﬁﬁ. -_ i'll' MRreind 2 i

@I 4GF T “Aifg o IS =772 [Ans: c][Agri. Guccho’19-20]
(a) FEret (b) afegrermet (c) B (d) CFRIFl

A RS A1t 3 cm @Y 3 G wore TH{ifee v @ weeR? [T = 72 X 1073Nm™!] [JU’18-19]
() 4.9 X 10—3N (b)432x 103N  (¢)2.16 x107°N  (d) 3.3 x 107N

T (b); F = 2T1 = 2 X 72 X 1073 X — = 4.32 X 107N

3% G{T TG W6 CSTH TATSTE (2T O S T (Piotefera FHe16- [Ans: b][RU’17-18]
(a) cFamaIT A (b) CFerE I A (C) STHSHI A (d) crage RS A
ET“‘I‘JT&TQFE C{TST O BI (Surface tension)- [Ans: a][JnU’15-16]
(2) {7 A (b) fEm it (c) If& #iF (d) =T =

e = siide w7 [Ans: c][RU'15-16]
(2) P01 IR I (Fo! il =/ (b) #BBIa TR LR et 2 St 6o

(c) “[EBIT BT Ude AT 3 I (d) EBITT ST TR CFaTe] A0S I
Aifrrs g fCBRTErs Crte @3 <Pbid - [RU'15-16]
(2) SifsRTO® 2tz (b) B =i ©IF =T (d) ZFTE (oS #AI, e oS i
ANTY: (b); TEORTET 205 013 M W3 & Gtet SAIfTS Fiee <5 Zis7 i

(PG *J9 BICTa Wiat A=t ? [CU’06-07,11-12,KU’10-11,JU14-15]
(a) ML™T2 (b) MT-2 (c) MLT? (d) MT?

TATY: @),T=E=E=Kgﬁs—z—kgs 2 = MT™? |

T ST A o ifE For [Ans: ¢][CU’13-14]

(a) 62x107°J/m? (b) 82x107J/m*  (c) 72x107°T/m>  (d)72x107*J/m?

(i) R o erora: oy e, T/ o frgfs, st gl

(i) Rl = 2 ermment T s e AR ; onefy gl = T AT _ L

ngmmq;:w ; tanb ~ 8 ; TAS (1S = Wwﬂﬁ = Jﬂ ; [Rfea @ 93 A3
Related Questions:
oy Rgfon o 57 [Ans: d][CU’14-15]
(2) m (b) Nm™ (¢) m* (d) @FF TR

AeH (stress) 97 (@ (Dimension) GAB? [JnU’14-15]
(a) [ML™'T~?] (b) [I*{I;‘ZT‘Z] (c) [ML™1T-1] (d) [ MLLY]
AYI: (a); AeT= % = M];‘Tz = ML-1T-2

T Py
FEN L
T L = e Rl |
BT et L
R L8
__l‘.I .'..-_-'-_"-.".II 4 i
[ O
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(“)mﬁﬁ = TR 7 Q% ; Y = 1:’;: i [F = ”“‘] It TSI m & I e, Y = o8

Al mrél
2 2
(i) Y = —= = FL° _ FL7 _ FL® FL?%p

Al ALl Vl_ml:Y— ml
p

¢ Y 936 RME Seinits oy 991
¢ Elastic limit 97 747 ew [l et e

[m =19, p =g

Related Questions:

RBfogF et @ 2 [DU’20-21]
(a) MLT™! (b) ML™1T-2 (c) MLT 2 (d) ML2T—2
STRII: (b); RefSgiore wetterea wat = Frew gz iy = [ = MU = vp-17-2

[A] L2
BFogrIF AT W4y 1 sq mm 2 Crawe R OEs 9T 2itg 1 N 9 40 598 T o 2=-
(a) 10 Nm™2 (b) 10* Nm—2

AAG: (a); P = 7 = ——

1x10—4m?2

(c) 100 Nm™2 (d) 50 Nm™2 [RU’20-21]

= 10° Nm™

10 cm =191 ¢ 0.5 cm FIPTE {2 @ oMt ¢ 9ot @R o et @ity s 20 ecm 39 25 | @St

STIHCTT SIRIBI 9T ST 0 o741 4! 267 | (TR0 SR @l SN R oelTad qRed <0 1e i i
8 SR 7ef JEd Seire 392

(a)1:8 (b)1:6 ©)1:4 (d)1:2

. JEL SeFLEl, S (3 L RS
mn‘%ﬂ'_"r'(dLY_.»u=)'s WAY By T2/ st Ip

O A T T8 T QAR O eF-
(2) 0 (b) oo ()1 (d) —1

&6 AZEE aiere 70Kg O qFem AOA Feie wied i 1.5m e AR | wiew T vl 60m =
T 9mm F S TR @F @liE T Pa?

[DU*19-20]

=1:2 [ FS - FH:AS = AE! Ls = LE]

[Ans: b][JU?19-20)

[SUST?19-20]
() 8.31 x 10%  (b) 4.4 X 10° (c) 4.31 x 108 (d) 6.4 x 107 (e) 1.35 x 106
F
w7 A . mgL _ mgL - 70X9.8x60 _ a
s (c); Y = -%- =N A (‘*“1;‘3)21.5 4.31 X 108Pa

i tAcha oo O A, B @3¢ C-(8 AGwR T T @R 0 3 1, > 1 > 1, 201 fessr o wifdr
[T Y TR 9T @I

(a) Ya > Yg > Yo B)Y.>Ys>Ya (O)Yy=Yg =Y.
et FEfogT @b

[Ans: b][RU’18-19]
(d) b s ¢ TexR

[Ans: a][KU’18-19]
(a) ETRI
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{1

. 1 5 B P A

Fi ALIAR s . k —— i Ly T -
SR e N - L i e A
k- Ir- T E .-.1, L - J" L -__ ..: | . ': . - 3
& hl' .I-\.lII ; o e ) g S , T S ] et e AL :
o Al T T T 1 Er —, ¥ e s ;

T ;."." l':.‘ iy :‘J- _': -‘.r._ & i II i r—— ¥ L) i ..l :. __'.- A5 T Il :

ol B 20 I el f A 0 Fres s
i 1 I L .

2 FAREIN oH o1

2mm? eFTRE G35 SiEe A 15 kg ©F AT W | ©F A SIEW SHBT 0 4 m | S SHAmiTE
JR welles 1.3 X 101° Nm™2 | ©x wfae feer wribe twef 9 2w e 2wy [BAU’18-19]
(a) 0.00225 m (b) 0.0225 m (c) 0.225 m (d) 2.25m

. (WYe v — FL _ FQL'=D) oy _ FL'
T (b)s y = — = ,(L_L+1)=:>1_M+F_U.0225m

G SIRT M 9T 4w 4 X 101N /m? | ©r=fea 0y 7.5% Aroies I A Mo e 2@
(8) 7.5 x 10"*N/m? (b) 3 x 10°°N/m?®  (c) 5.33 X 10°N/m? (d) 4 x 101°N/m?

- L] — FL 1 — ?'5 ! ’
TN ()Y =1 | ad s = [RU’14-15,DU°17-18]
%:‘*A T 4 %X 10 XE—BX].U N/Ill

1mm? ergeen crawe R o T=ires wia e 10% 3 F0e T <01 STt 797w 2047

[Y =2 X 10**"Nm?] [Ans: a][JU’17-18]

(8) 2 X 10*N (b) 6 X 10*N (c) 8 X 10*N (d) 12 X 10*N
10° Nm™ gt et 1 m A qofb witas traf 10~3m 3R o1 | ORfe Tm-qa edm w97 [Ans: d]
(a) 10°Nm 2 (b) 1071 Nm—2 () 10~°Nm~%  (d) 10"'Nm™2? [CU’17-18]

10m %1 @R Imm JEE [T 9T ST 100N 31 ==t BFAF =11 ©Rfew oy Fohg 3% A7
[Y =2 x 101*Nm™?]

[JU'16-17]
(a) 6.4 X 10~°m (b) 6.4 X 10™%m (c) 6.4 x 10~*m (d) 6.4 x 10°m

HAAYA: (No correct answer); 1 = ﬂi_I:Y = 3_141;[;[;:{;1{]11 = 1.59 x 1073

3m WY @R 1cm? e [T O3t Sted 33 T @4E IO dyne/cm? 37 [Ans: b][RU'16-17]
() 2.5 x 1010 (b) 5 x 101° (c) 10** (d) &FHo2 =g

3R T QTR TiE ANFFA--— | | [Ans: d][CU'16-17]
(a) [MLT2] (b) [ML-1T~1] (c) [ML™2T~?] (d) ML™1T~?]

G SIE 2BTRTR CRasa 1 x 10~ m? | Sitae (M4 10% % 919 & 2 x 106 N I 203t 537 20
IR SAMITR 232 GF BT 2a- [JU*15-16]
(a) 3 X 10 Nm—2 (b)25x 101 Nm™2 (¢)2x 10" Nm=2 (d) =b3 =g

10°

F
= 2A—g

A (c); Y =4 =—2" = 2 x 1011 Nm—2
I —

100

L 0797 € r (PSR 936 ©IER SoAMITa 322 @liE Y| S o L/2 «de e 2 T3 20 R o4

9O Z]7? [Ans: b][CU’14-15]
(a) Y/2 (b) Y (c) 2Y (d) 4Y

il L (T R L B e o o s 0 e o i [KU’13-14]
(a) oo caf# (b) Ffegiwer e (c) wwrureed (d) v=y =

Wﬂm:(a);v=%%;F?m§erWmn

(i) L tredra oiaees | #Afamiel el goate, w = 1ya L = LFL
(ii) IFT SIS FoaTe = = X MG x Fgf

ESCR ( -
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Related Questions:

W P Aew @R Y @I Sitwm SomieTa 2aie-aa ﬂmﬁ@mmaﬁﬁ O TS RS fE- [CU’18-19]

P? 2Y P

(2) 2P%Y (b) (c) 5 (d) 5

] Caar 1 P P? P 1_F
T (); W= X Aeq x RS =-xPxo=— | 3"’“';:”3“?
30cm WY, 31 X 10~2cm? ogren (R gl eie MR 99 @4l 1.5 X 1011 Nm™2 | 97 (G 0.1 cm
% T T FORT IS T A2 (JU’14-15]
(a) 0.25] (b) 0.2] (c) 0.15] (d) 0.22]

1 YA 1 15.~~:1::|11:n:3:L:n:i::rﬂ:--::ur‘*;a-::(1:n-:1t:s"2)2 _

ANHIA: (none); W = — ==X = 7.75]
200 cm =T 8 1 mmz AFRH CFage [ mﬁfﬁw—mm 1.0 mm 3% THCS LATET IS
AR $S? (31® @ TR @G = 2 X 1011 N/m?) [RU’14-15]
(a) 0.05] (b) 1.0 ] (c) 1.5] (d) 0.75]
YN (a); Given,L=2m; A=1x10"%m?2;1=1x10"3m, Y=2x 101 .. W—% %]2= 0.05]

Question Type-06: &EF (47 8 B 1G
(i) COFA I G- F = 6mrv ; v—mﬁ?ﬁﬁﬁ N = Aaef edF

-2
n= mwh q = T‘T = ML™'T?

LxLT1
ETE(P_U)E
(i) e @, V = =
aﬂ%ﬁmﬁwﬂwxﬂm Wﬁﬁ‘ﬁﬂ@+waﬁr G2 CAMITTS (o1 T8I CF(E, V  r?
(iii) FHeETHa 7@- F-—nA | -—=@"*‘TGF1_‘H

(iv)ﬁmqmwwm oI | S IS AR ArEe! Jiw < (1 o« VT)
(v) BT} T ST 7ol I A

Related Questions:

Arget editasd qdl (SHiL? . [GST?20-21]
(a) ML™2T"1 (b) ML™T (c) ML™T (d) ML™IT—3
srgAE g2 77 elidia (@9 =re F3- [Ans: b][JU’19-20]
(2) AE ST (b) IWE AGER G () TF POTW ST (d) IS S Sy

@I AR ATEST AT @ [Ans: d][RU’17-18,JU°18-19]
(2) T4 (b) =iy (c) co (d) =g

200 mm IFE @3l cite @it o e for 2,1 X 1074 ms™! AR o dwe | @ watew
sretw 0.003 N sm™% =8 A1 A0EH I 9 a7 [BAU’18-19]
(2) 2.374 % 107° (b) 2374 X 107* N (c) 2.374 X 10N (d) 2.374 X 102 N

sti: (b); F = 6mmyv = 2,374 X 107N

' Eqr._'-u?'?.ﬁ:.'*ﬁ \ ; {'1 prze
:%m-@'@ﬁ wﬁR 9 !é B ARRSTT ST W7 ~iuwe,.
b e e o L ...1 J_L




BIET T0® 0.4N TSR 019 TS e, Arqol aitEd i F7 [KU’17-18]
(a) 1.6 Nm™2 (b) 1.6 Nsm™2 (c) 160 Nsm™2 (d) 1600 Nm™2

STYA: (b); F = nAg—: = 0.4 =1x0.01 X —2_ . 5 = 1.6 Nsm™?

2%10-3

06. TN I8 AT O& I N rHOI A BI] GF FA e 2l [Ans: c][JU’14-15]

2 £ 2 o
Q)v=2= (p—0)8 (d)v=r3 (p—0)8

_ F/A __adv
(a) n= dv/dy (b) F= TIA d}? g n 21

07. @36 10™°m* erems cxaee [{fE «itew «79 2x10°m 1| € 25 0.03ms™ @ et F9re 0.235N
ST AT ATAE TE CAETH NS TO7 [KU’13-14]
(a) 3 kgs 'm (b) 1.567 kgs'm™  (c) 1 kgs 'm™’ (d) 4 kgs"'m’

F/A 1 -
S (b)s ) = dv’;dy= 1.567 kgs 'm™

08. &R switda (Fluid material) srget 7ze (Co-efficient of Viscosity) wi@t @AiG?
[RU*09-10,CU’10-11,KU’11-12]

(8) [ML™T™] () ML'T*]  (c) [ML™T"] (d) [ML'T]
Fidia: (d); [n]= [;;T?ﬁﬁ] _ [T;Zi :1" L:I _ [MLT'EL x L x T:| _ IMLT]

Question Type-07:

2
() A= ——;P = ; W@l = - = ML7T"2 ; 43F = Nm™?

(if) [TOT (@ IR A FIF TG (STF T OF PR O 0T | T A = =

Related Questions: |
01. Ofb SIta (M¥T 5m, 2FBRMA (Fawel 0.002m?, SHRANG 2.5 X 105Nm™2 | ©iAee whzed 67

(a) 2 kg (b) = kg (€) S ke (d) Tke (U’14-15]
ITAR: (a); L = 5m, A = 0.002m?, 7 = 2.5 X 10°Nm2
Now,s =25 x 105 > mg = 2.5 X 105 X A = m = 222220002 _ 59 gg)g = 30y

02. 1 sq mm eZmwzva (FaTaRE SiEs O Aitg 1N 6 ST Tl Z0ET Ao ZE- [RU’13-14]
(a) 10° Nm™ (b) 10° Nm™ (c) 100 Nm™ (d) 50 Nm™
TR (8); S W, A= L wl_ﬁ Nm-? = 10° Nm™

(i) ST PIBT &y (Tera SSHAE biof, p = 2%

I

() T3 e s 4 9% s oo, p = 21




01.

02.

03.

O1.

02.

03.

Related Questions:

30 cm TR 9B I HAQH AT STorsar SieE 517 F97
[ =M@ =8B = 25 x 102 Nm™1] [7U'16-17]
(a) 6.67 Nm—2 (b) 6.67 Nm"i (c) 6.80 Nm? (d) 6.9 Nm™
STHIYIE: (No correct answer); AP = (ﬂﬁmﬁﬁ *8) = 0.667 Pa
ST #1751 3 X 1072Nm | S TR AR O SR 6 et Bieetd A 4Nm 2 X
TR 71T - | [JU15-16]
(2) 3 X 10~2 m (b) 2% 10~2m (c) 6 X 107 m (d) B =T
TA: (c); NSRS Bivt (JAA o) = — = 4 = 4”3’:,1”_2 &1 =3%10"2m

SR =2r=2%X3 X 1072m =6 x 10™*m

aFs FIH Wwwcmnﬂm%@mwﬂmmwmm% (574 8mm 21w 517 QP
HAIRIN G o0 T07 [KU’14-15]
(a) 56.68 dyne/cm (b) 66.68 dyne/cm  (c) 68.66 dyne/cm ' (d) 78.66 dyne /cm

FAYIA: (No correct answer) Given, 2R = 0.7cm = 0.7 x 1072m .. R=3.5X10°m

-3
Nuw,% — 8x10~3x%13596x9.8 = T = =10 ::-c41055.9264

= T = 0.9326856 Nm™ = 932.68 dyne/cm

Question TV]:IE:-[}E) “W’Tﬁﬁ 1

: gl _-ﬂ"f . —LAr _ —LAd
() STEPTEAR STAI® = g ol = 0 = p = Tt = T

6 GATF—1 < 0 <= 416 MIcd, o T T 0 ZS +0.5 @ T

(ii) *B5ita @< Nm~* ; Jf@r MT~%; SR~ edites 9F<F Nm™,
i@t ML-1T~2 : “Poise’ A@SIF €< | M@ ML™1T™ |

Related Questions: _ .
SArgra T AT - | TRU?19-20]
(2) ML T™] (b) [MLT ] (c) [ML™*T?] (d) [ML™2T~2]
A (a); AT = 96 [ (FaTe = MLT_E [ML_lT_Z]
o (Poisson) WgAes A Fi? [Ans: d][CU*18-19]
(ﬂ)_.;:f:_ge:% (b)—-:-«:adl 1< g <2 (d)'-—l{ﬂ'{%
g% SIEd A9 2m AR T Smm | 9 99T 99 Ul v ot vl 10% I S | <t weee
0.02 T, @3 T FORFALT A7 U 17-18
(a) 1.0 mm (b) B-T‘ mm (c) 0.01 m (d) 1.0 m
FidE: (b); O =1Ti1[- 002——'_:— Ad = 0.01 mm

|

*J;,j?j"" }

‘ ‘ir'».
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02.

03.

T e P
— i ¥ P Fe 'J'-H:jtl:b- o
:.‘53 §| W TSR
e B .

[JnU’17-18]

(a) [ML™'T~2] | (b') [MLT 2] (c) [ML™T~] (d) @RGE 79
Y (d); T A @ A |
Poise R q3a?

[Ans: b][RU’17-18]
(c) TAR 9T i (d) SRS @eirE

(i) RRfogiorFer e 9 Fs I
(if) St gfas RgeFs A4S T 211, S TIed & AfRfe® A |

Related Questions:

o T 499 197 [Ans: b][JnU’12-13]
(a) SETRFTFI T4 (b) I e (c) e 3= (d) =i T= -
Seiat e ot Riited Rfogtie s — [JU’12-13]
(a) Increases (b) Decreases (c) Remain unchanged (d) None

SiYA: (¢); Normally decreases but steel is an exceptional case.

SIS AGw __ P

1) SToq 8@9F = =B =—

() Wﬂﬁ?ﬁ van

({)B=my > AV="25V'=V+AV
Vo

[P>13mW,AV=W;P<:1aHn§ﬁﬁV=W%=%

Related Questions:

300 cm?3 ATAR ©oi7 5 2 5171 2t FeT a9 Wi 270cm® A? (AN RS @i
2.6 X 1019 Nm™2%) [JU’14-15]
(2) 2.6 X 101°Nm (b) 2.6 x 10°Nm™2  (c) 2.4 x 10'""Nm™  (d) 2.4 X 10°Nm™

AL (b); B=— = P=BXL=26x10X-— = 2.6 % 10° Pa
v V 300

oNfA wraew esad edg 0.22x10'°°Nm™ | 1L ot sims 0.1% #fiaed 3are T Bitaid Ariem?
(2) 0.22x10'°Nm™>  (b) 0.22x10”Nm™ (c) 2.2x10°Nm™  (d) 22Nm™  [RU’12-13}

S (€); K =-2- P=,22><101”><—'L=2.2><105Nm‘2
dv 100
v
AT SIS @M% 6x10° N/m? | TR Wiaeq 10% e 2ee & Afaar wisiie s ot /9 21?
(a) 300N/m’ (b) 400N/m’ (c) 1000N/m*  (d) 600N/m? [JU’12-13]

iyt (d); e wrmed 10% e < |

\ : v 3 2
;. —=.1.". p=B.—=6x10"x.1=600N/
v 1. p v xX10" X m
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IE]—”TTE:%

(i) 92 *wiedq SIS AT 0 FIW ASAF (cohesive force)
(i) ST “ARIode SPTeas ~iereiffiss e 9 e (adhesive force)
(i) A =g I T — facoie-Resier 5 |

Related Questions:

‘Ao’ *witde @i YA WIF)? [Ans: b][RU’18-19]
(a) <o (b) e (c) o= (d) =37

RIZCGITE '8 WIHCSHETR FGA A e <37 Tawie e [Ans: b][RU’17-18]
(a) SR T (b) TS < (c) 4roq TFw (d) BT =

G Aieds RISy w7 W Ale=ifte wiedd <@ e - [Ans: d][JU’11-12,JnU'16-17]
(a) & I (b) 8% (c) it (d) =1 T

Question Type-13: (SFE
(i) O, T = e T h >

2cosB

(iv) SALEE 87K (6 G 957 = 21rTeosd

(v) MRS oIt I3 (P BT AR TOIBLAA “Al7w T e |
(vi) CTRI% wee Al ©eo A= Seb it Fieee |
(vii)ww—%ﬁﬁmmwﬁwmm |

Related Questions: | _
& @I TR 9 2T e [ifRte FufEe [0 AN TR o9 WiEE 9| e I r @l
STeEiEe #iff Twer h (337 r < h) @ G367 Ty T9F Z05e- [SUST’19-20]
(2) hoocr? (b) h o« r° (ho«r (dhocr™ (€) h o r~2

] rhpg -1
g (d); T = ———=[r < h] ~hor

a5 =R e ot 0.04x107m 97 97 e #fiffte gare A e fSew 0.082m o By «ifig
CHAG 7 MW’W@q: 0° ﬂﬂﬁqﬁ?{w= IOxlﬂjkg/mj . [DU‘]2-13]
(2) R 5%10*N/m (b) 7.5%107°N/m  (c) 9.0x10™*N/m (d) 8.0x10™*N/m

Y (d);@ﬁ:‘mwfﬁcﬁ"[ﬁﬁ; pre_ ]E’fﬂ Ry, h —""1"‘5

0.082(0.04x10%)x1x10°x9.8 =8,036x10* N/m ~8.0x10* N/m
2% 2co50"

==




217510~ N 97 91 SpRER A | T < 28 B 6107 N/m 2= P T e «row AR
o7 [JU’12-13]
(a) 1.25x107m (b) 0.50x107*m (c) 6.5x107”m (d) 12.5x10”m
ai: (d); W S, s S oiie SwEdl 7 = 2T cosd
cosO =1 4T iR, TEIA 1 = 2nrT

2T 75x107*N

: — — = =12.5x107m
-, foo7 sa AR = 2mr e 0N o

04. =R A FIHT (FHF T GIICT TE9 SOy M- [Ans: ¢][RU’08-09,10-11]
(a) Ttz BoR (b) f&7 AT (c) fAs s (d) Sot-tT T

Question Type-14:.7

(A1—A5)T
(i) AE = mSA® = (A; — A;)T = mSAB = (A; — A,)T = pVSAB = (A; — Ap)T = A8 = ==

@) fE =—= W = EA; SR, T=E » W = TA

Related Questions:

01. TRCEa G A5 (T) @3 B (B) 93 T1F R? [Ans: b] [CU’20-21]
(@) E = 2T BL)E=T (©)E=> (E=1

Question Type-15: R[4
(i) FEfegreE e it Ag P 8 (PO b, Px b

(if) 2R 51 ST Faeae T P S8R ARST = 7 T5-1 38

(iii) @6 Pel A&7 7 &g F, @ F, 3001 o e ot et fafe 2= (Fy + Fy)

(iv) 517 TATET eI T Y @ “GOAME (I T S B9 FATET R ({00 T 8 “Fo1% FCY |

Related Quesfions:
01. 3@ p @R b FAGTT Mo o fagfeon 77 27, W o T4y AoF ToIE 2o — [Ans: b][JU*10-11]
1
(a) p="b (b) poch (c) pec— (d) poc—>b
b 2T
02. ©f 4TS THAT (AT AT A % RaE et @y [Ans: ¢][RU’11-12]
(a) Two (b) 31 Sreer I

(€) "ZETTFAZA (d) “goeT 3




01.

02.

03.

04,

¢ WW,T::ZH\E

o TNW(WWWWHWW)

¢ T m—(mm&mﬁm@waﬁq@wmﬂm)

¢ 'ﬂ'*im_ﬂ(m)ﬁﬁﬁmqﬁzgﬁm)w@m T RfRT 8 ot TR MSa @ 1

WWQW%ﬂﬂmwqunqg—OQﬁme: 00 |
¢ R T (I SRR o L = 18 = 2298

472 472

Example: Q36 5T (1o 27.5 sec G 50 5 51 e oy | et oy 9r0?

- T — L EE - L _ (27.5)*x9.8 _
AN T ZEJ; =n =27 .a::’[‘._ c0Zxan? = 7.51cm

Example: 936 ¢y =% g @il e o7 @i e anest 2t qif—
(@) T I INI (b)ﬁﬁwmﬁca I IR (d) @F &1 oo =t

W:Tmé; g:x ==>Tox R[* RwﬂiRﬁ.‘Fﬁﬁ o > gﬁ-ﬁ] 'I};-;Fﬂ,;-=:L"I‘ﬁ.§?I
WWWT@WWFW|

Example. GG AIT (DT G o 36 e teeaa fRedt) &F BF Gl 3s =@ 5% o
TR FS7?

AqYE: L, = 2L, .32—— % :T1=T2J%=3- ﬁﬂ='3\/§=4.24sec
2 2

1 1

Related Questions:

GG AT (RS AR 50% SIS O3 F13F e vﬁa@raﬂmﬁ? [KU’18-19,DU’20-21]
(a) 25% (b) 100% (c) 125% - (d) 67%

YR (c),""z —1—50%=05>T,=05T, +T, = 15T, = T = 1.5

Now, T «c VL = 2 2= :) = (1.5)2 =225 = L, = 2.25 L,

=L, —L; = 125L; = 2= = 1.25 = 125%

T @ w7 T i faedt At 2w, ot et e a SR [Ans: d] [JU*20-21)
(a) 4T TR (b) awe 77 (c) biwed Zrg (d) T f=Se Qe

It R 43l T e el Sl AR @ TR @ e, @ R v
) [Ans: d] [JU20-21]
(a) 1 sec (b) 2 sec (c) 4 sec (d) 3

GG T CATEF, X OF (45 ST GFfB 12T (1T, y O3 0qedia 3 et y CUIETCRA RIS = sec T, x
qq AT T QL7 . [RU’20-21]
(a) V3 sec (b) 5 sec (c) 3 sec (d) -j—ﬁ sec

iy == BT a1

Wﬂ'ﬁ.(d),:r-;— ey = 3 Ix—-ﬁsec

ST &STET Ty steypen




06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

e !
™
—" ..'r

s oy .

i el Tl D i s YR

.ir,;_w'-'.ir"*’- Eadany )
.-".'; r".‘q:l. .‘fi '|'"'| ; (]

- : e LB |

{2l b i

R BL e e, i o A W = -
T i) ey
A e al

ﬁﬁﬁﬁﬁﬁmmwmmﬁ%wmmﬁﬁsmﬂmm‘ﬂ“@?

(2)6.20 s (b)5.25 s (c) 424 s (d) 7.80 s [Agri. Guecho19-20]
WNFT:(::);%: J-E:J%:ﬁ & Ty = 2T, = V2 X 3s = 4.24s

T I oTieTas #RA @R R 3 - [Agri. Guccho’19-20)
(a) [T L) TR AR (c) 4T T (d) ST RS

FANA: (d); AT BCICy WeF e 2, 9y ‘g’ Ue Ji *[A7 20, GEEIG A HIE S e e
(=TS &G |1

Fie Re 90 9o WWW‘T@%WW? [Agri. Guccho’19-20, KU’19-20)
(@) 4 (b) 2 ©2 OF

TN (a); SN S, s/fiwe=, T = Zﬁﬁ' 2 Lo T2 w Ly =n%Ly = (2)% XLy = 4Ly

I OIS AR T E— 2322
(a) 2.5 Hz (b) 0.5 Hz (c) 1.5 Hz (d)2 Hz

TRER: (b)3f = = = — = 0.5Hz
30 cm ¥ G =T e efS RS0 3w ot o7 | @9 ef 2.7 m 9 60 I e Gfv FO I (A2

(2) 216 s (b) 3.6 min (€)2160s  (d)aebTeuR I [JU’19-20]
S (d); 1" = tl = HE “T,=36s ~ 6097 (3.6 X60)s= 216s = 3.6 min

ST AIERE CHFeE ANy SQE[H- | [Ans: b][RU’19-20]
(a) “ifo=f&E ==y (b) fEfe=ife (c) TSH2 (d) FFBE =7 =

T HIT MECRE ieiaiel T; criereing e faedt 2 Affafes @i $o a7 [CU’18-19]
(a) % (b) V2T (c) 2T (d) g
FgE: (b); T < VL =~ T, = V2T

S7eT (WIE Ao ofiEeiEE Taead- [KU>18-19]
(a) g = 4 (b) g = 4m (c) g = 4m? (d) g = 4mz

Tz (2); T = 2my/L/g = g = 4§L

uf5 e (AT (AR SgATe 1: 2 A, i (0 TS $97 [Ans: b][JU18-19]
(a) 1: /2 (b) 1: 4 (c) 1:2 (d) 2:1
W‘Iﬁ:(b);T=2nJ§ = L o« T* .

qfB e AR R faed T a7 Gt w9 [ Ay | [CU?09-10,DU’17-18]
(a) faes z= (b) wfFRfe® YRt

(c) wdT 7 (d) it g=

Tatyt: (b); SARRRES 2reca, e Rt e frsices @i 7o 7% |

«q3fG FFeer caere 2 fiF 60 At e i | (emite oref (m) Ty [JU*17-18]
(a) 0.993 (b) 0.963 (c) 0,925 (d) 0.989

Y| (a); T = 2X00 _ 96

60



TG '3 SR 3_ g;

16. e teefa a3 s1=e WWTSWFWWWW? [JnU’17-18]
(a) 3 @ I (b) 3 & T
(©) 9 & ITLF (d) wARRES A
TN (d); I IR ST TR

17. 5795 RS sifS iy il sifSmimea T4 SRR S SR AT [Ans: b][RU’17-18]
(a) @ &z, oot Wi (b) @ F{ifa=s, s=et 4 E
(c) @t [\ g, st s (d) @ 5 &ifis, st A

18. =% (f) @ *Ifiw=tet (T) @ 7€ @07 [Ans: a][RU17-18]
() f=z b)f=T (©) T = 2f @) f=2T

19. @ Css Eees il To7 [Ans: a][CU”17-18]
()L =2 L= @L== (@) L = n?g

20. TRFICH I G WEF 9T FHT F9 A7 [Ans: b][JnU'16-17]
(a) 1 Hz (b) 0 Hz (c) 2 Hz (d) Infinite
W:(b);T=2nJE SE=0..T=w .'.n=$='DHz

21. ‘iﬁa ‘Pj'Cé' OGP0 FLP G M DIl (i) 97 [g = 9.81ms 2] [CU'16-17]
(a) 0.248m_ (b) 9.81m (c) 0.252m (d) 0.994m
FAYE: (d) ; T = 2m ﬂ- EEL = L= 22’:':1 = 0.994m

22. GG S Feie- aammwaﬁ?T Wﬁmw“ﬁﬁml QAT =T [BF
fRwet Fa1 2o, T @EIIET I- [DU’15-16]
@) T (b) 2T ©)5 (d) 4T
AAYI: (2); AIEHIE RBEe CoF 753 I

23. 40cm AI¥ G0 AT cmfwarf‘— RS 40 IR o1t o1 T 9= TR 160 om T T, O 60 JF EICS

R0 tmw-sw=

O Y (N7 [RU'15-16]
(a) 3m (b) 6m (c) 9m (d) 12m
ATYH: (a); T < VL 26T, 0797 40cm (TS 160cm I Odle, 4 @9 I (lemIieT V& = 2 89 I |

T, IS = I C71eT 7 1 min
.'.SO?THC‘TIHCWHE—Emin ¢l = 3min = 180sec (&[7)

: Differential ¢ uation

X d2x k
dtz dt2 d2+ x'—0=>—-—+mx—0(m=\l;)

dz EIE '.E

F=—-kx=m =-lkx=>m—+kx=0 =

- o AfEm ey S — X 37 3t G Sl TS 4 | ST X G R = 0 2|
This is a second order homogeneous differential equation:
G AIYH, x = Ael(wt+b) DX = Be~l(wt+8) A, x = Ael(ot+5) + Be—i(et+8)
x = Asin(ot + 8); x = Bcos(wt + 8) 91, x = Asin(ot + §) + Bcos(wt + )
Example: A6 F78 BFAS a4 7Afeq Telsaneis siyi[- |
@)y = Asin(ot—8)  (b)y=Acos(et+8)  (c)y=Ael®™D) (q) sarer [Ans: d]




Related Questions:

01, 4% 4 16y = 0D B TR RATS P A0 I | A7 A HAF FIE FO7 [RU20-21]
' dx2 ' _ 1 3
(@) 4rads™ (b) 16 rad st (c)2rads : (d) 3 rad s

- TN (c:);:—3+ dx=0.w2=4~w=2rads™?

02. 9 & ™%+ (simple harmonic oscillator)-4¥ CFE @A AT TAqFA? [Ans: b][JnU’15-16]

d* z d?x p J— E—z—x 2y =
(3) gz + w2t =0 (b) S5 + w?x =0 (c) 5 + WX =0 (@) 55+ wly =0

Example: GiF P22 @7 aF4lts (P <8 H=1CeT ©f 20cm e =01 1% 97
T e _1_1 [g_1 ’9.31 _
AN T = 2n = = f =550 = 1.11Hz

T 2Tl e

Example: m S Rf¥2 3601 2f e (et 967 99 K I fRed T4 27 O (e (emee T 2fkfee
-

- —N1-T — m _ m E. i T
FAYi4: Process—01: T 2?:\/; , TE--ZEJ;—ZEJ;.&H& (Ans.)
Process—2: T < — .- WW%WWT 5—2. LT

VK
Related Questions:
01. 300g ewaw @it I 314 2f#7® =ifre A& | TRgm 2re 38 747 0.20m 70 =7 O3 O3 B9 R
SONHAl I T 0.24N | =07 (wfermier 97 [SUST*19-20]
(a) 5.25 (b) 3.14 (c) 6.12 (d) 7.02 (e) 9.12

s (WO . 5. 0.24 L2m |k ;
T (b); F = —kx - k _(_0‘2)—1.2..?_\&..T_zn\/%=2n\/%=n=3.14s

02. Foie-a 3@ m St G IG7 T 2 sec T 4 m SET TG T T T eileach [RU’18-19]

(a) 1 (b) 4 (c) 8 (d) 16
mmqm;%: %“: 2 2T, =2X%X2=4sec
03. R 45 (g, = 9.8m/s?) =l e 9% T iy o v I
, AL »IU BhH = 1. .
ST 28w 1h % 587th 2ra- ke s [)DC::!;’;ZZF

(a) 'Eh (b) |=2h (c) [22h (d) -':_;—'Z- h




- Related Questions:

01 &3 T &f1o i 1oy i Rra 0.1m, MR 4s @32 Sy i 30° | T weliba eI

AR (G2 BUEAS-20)
(a) x = 0.1sin (Et + E) (b) x = 0.1sin (‘Et T E)
_ AL
(©)x=10sin (Tt 4+ ) (@) x = 1.0sin (Tt~ %)
S (2); a = 0.1m, T = 45,85 = 30°

211

»x=015Sin (T4 30°) = 0.1sin (Tt + 30) = 0.1sin (3t +7)

Written
01. @30 5 (7T «If%% (simple harmonic motion) sifwet y = 20 sin (101: - -) g9 3% (frequency),
41 7 (displacement), Rt @ wae (velocity and acceleration) < <= | [JnU’18-19]

TI: y = 20 sin (10t — T) @ fwriee y = Asin(wt + §) @M g R A%, 0 = 10
5%, f = — = = = 1.59Hz (Ans.) -

27 2T
FF 7, A = 20 3% (Ans.)

ST, v = dy _ 3[20 sin (1[}t-—-E)} ~ v=200cos (IDt—E)

7, a =2 = = {200 cos (10t — )}

a = —2000 sin (10t — -ﬁ-) (Ans.)

W,K=§mvﬂ=%m2—§mz G BUEF 1 eI = o = - ka?

@G *IfF, E = —kA? ; E o AZ
Example: T caﬁv‘tﬁ?ﬂ 90% ifS*I& T IR HTe RFM© A7 7 &) T4 W2 [BR «g ot

YL E—~kA2 E-——k(AE-—K)

KE _ 90 Az—xz _ 1 (%) N\ _1_pno~= C X
ke _#or o 09= (%) = (¥) =1-09=01 ~3=0316
Related Questions:

01. e B oGl 9@3 Fed AN, x = 2 sin 3t ¥3e el 955, k = BUNm'i'itf’[tu-n/QW
a7 fFeq =ifes °© 9FF? [GST*20-21]
(a) 40 (b) 45 (c) 80 (d) 90
T4[: (b); E = —1~::::-c t=—ﬁmx—251n(3 X ) ~x=+3~E =-;—'->< 30X 3] =45]

02. =T GAlET 5 rﬂ?samr{ e | :ar#rw oifewifE @z TAD- [Ans: ¢] [JnU’16-17,17-18]

(b) E = —-mmzaz (c)a&b TR OV ISRIEEEE

(H) E= Ekﬂ




(i1)
(iii)

0l.

02.

03.

04.

05.

01.

16

vV = Awcos wt [time dependent]

vV = wVA2 —u? [space dependent]

a = —Aw? sin wt (time dependent)
a = —w®x [space dependent]
xma:-: = A
Vmax = WA
Amax = W2A
¢ SR @ S ¢ GRANT ¢ T R / 2T g A 8 @I
Example: SHM 93 [RS8 A 8 (iewaie T G Qi @7 $97

A Vipax = @A = A

Related Questions: ,
ST CAIe oifS STovi @S Tt R 0.02 m GR FE 2.5 Hz T qa diw wfe o @7 [DUS-19]
(a) 0.05 ms™1 (b) 0.125 ms™? (c) 0.157 ms™* (d) 0.314 ms™?

T (d); Vinax = WA = 2mfA = 21 X 2.5 X 0,02 = 2T X _:_:_'- X ﬁ—ﬂ — 0.314ms !

a5 SRR FooT Fa ARACIRCRT ©97 RIS 2 STHe e[ HEI® T Vs | SIEa 936 FE Hq9 o

FACIT W4 e & TG TS 2LeTl- [DU’18-19]
(a) vs/2 (b) ﬁvﬂ/z . (c) 2v, (d) 3vs/4
REILICE (b);alﬁﬂt@,x=% s v=wVAZ —x2 =@ A2—§= mﬁ.§=v5.§
R (I (TS T TR G F©? | [JU°18-19]
(a) a = wx* (b) a = —wx? (c) a = —wx (d)a = w?x
FAE: (A% et (%) a = —w?X _
9 BWo STy S AAfeoitdd Fiagis----- | | [Ans: a][CU'16-17]
(a) o 1%, 72t STty (b) @t FEFT, 377 TERY () @t 5T, Fqe S
(d) ot s, Tt kit  (e) Qo SR, SR SER
77e 2@ =47 (Simple harmonic oscillation) & =TT R 9 477 - [InU*13-14]
(a) F47 B39 (Acceleration) A% Z7 (b) T4 = iy <@
(¢) ¥4 7t (Displacement) FHI% <X (d) 739 vt T =
AL (¢); T2 TS " @ AR S @ % 2 4T S S = |

Written

A body oscillating with simple harmonic motion according to the equation
x = 6.0 cos(6mt + m) m. What is the frequency of oscillation? Find out the magnitude of

velocity and acceleration at the time t = 2 s, U*19-20
Solution: x = 6 cos(bmt+m) » w =61 = 2nf=6mr = f = 3Hz . =
d
x = 6cos(bnt+1m) . v = ?: = —36m sin(6mt + 1)
dv
na=—=-36X 6 cos(6mt + 1) & Att = 2,v==36msin(13n) =0 = [y = 0

a=—216m*cos(13m) = |a = 21672 ms ™4

SHN-TN




Lift T=2-n:_'q“, geff—g+a(ﬂﬂﬂL1ﬁ@°mW§) g— a(‘!]‘&l'f’{LlﬁﬁIE?ﬂ'il'Cﬁ)

Example: 30 595 Giies (ilewafe T | Qb ﬁtfctwmw E W'-T EWWI‘HW AT FO?

e

Related Questions:

01. aﬁwmﬁmmﬁmmﬁwwmgmwmwmﬁﬂﬁww

MIEINIET F© T2 [CU’12-13]
(a) V2T ®) L1 © L (d) None
ST (d) T'_sz— J}:%i.n t=27 [EcoamSieT g =g +E=]

U R § PRITE m: n SAITS FI6T 0 m S ek 99
TR, K -—-K1+K2+}{3+ ...... + K, m+n
1 1 m
ﬁﬁ-@[, Ks —[— -]- Ka ST + K_n, | |
Spring Cnnstant 1\
mg=Kf ;K=22 K
i J
mg

Related Questions:

01. +3e 2o offe I 9T o5 ek 93 39 — [Ans: b][JU’10-11]
1 m 2
() k=—o (b) k=== (©) k=—2E (d) k=—1
mg 14 1 mg”

Question Type—09 : Simple Pendulum

u==k
:rlrlgh=§nw2
1
Evz = g. (L—‘\sz —xz) \ - E=1.1=I'ﬂgh
h=L-Jr2x? |
=J2g(L—\/L2—J{2) " M E=k =5 mv? )

Example: Q%0 778 MR 7 (79 1m 1 SFF GRI (It 10cm VA (O (0o it NS Sy

o Sf STt 97 (37 3972
AAY:
. IE""(.] U)i f

= (0.995m "

h=£-0.995{ 10 E=mgh

=5¥% 10~ m B= -%—mvz

mgh = —mv ; v=./2gh =V2x9.8x5x10~3 ms~! = 0,31ms!

A0 oS R - 1




Question Type~10 :W‘I’T
y = Asin (ot + §)

1
W

¢ 3 — R Hqifw Wy
¢ y = Asin (ot + 30°) 8 y = Asin(ot + 60°) 3 Wi 2f€F7 60° — 30° = 30°

¢ sin \3 cos ﬂaww
Example: X = Asinot @ Acoswt (e TwT WAl "TPITFI 97?7

HIR: X = Asinot ; X = Acosot = Asin (ot +3) . T AT =7-0=7

Related Questions:

01. 9= 2o IfSTe Waas b IR 79 X, = Asinwt @R x; = Acoswt, T (I FHE GTe TG 7l
N TS T? | [DU19-20]
(a) 2T (b) (c)m/2 (d) /4

STAIE: (¢); X1 = Asinwt; X, = Acoswt = Asin (mt i > E)
t 3FTC 22T IR T G ot € T RS R v G ot o

. — ™ — 4+
-.WW,S—(mtiz) mt—i2
02. T 2o =H7nae (S TR 5 AR I TIZW (AT GF Lo i wif Z1- [Ans: a][JU’19-20]

@% OLJ (@©0 @
03. O ST qio {93 T00 ﬁﬂr-*'rr-’hvf- A Z0ET, RqReas oy it A1y o7 [JU’19-20]
3 (8) (b) %11: (c)% T (d)g T
FE: (a); -zf 2= 5;

86400

(1) T4 LTS (e e n sec. Atd 5 79 AfwatE, T = oo X 2
—-n

y 86400

(i) IEFC o, T = 2610040 % 2

* ARG RO 1t 4TS coigaT A v | |
Example: (L3 (WEFa (A4) l%ﬁWWﬁWWWWW?

2 ’100 ’
W:Tncﬂ?:—: T =T = :_—E%XZSEG

86400X2
sea00— — 2 X V1.01 = x = 428786 sec ~ 428 sec




